

“百花草益寿茶”真能治百病?

有关人士称,“神茶”疑为茉莉花加茶梗做成,功效纯属夸大



□晚报记者 朱保彰 文/图

本报讯 “当场喝当场就见效,特别是那些有慢性咽炎的,免费喝一杯百花草益寿茶,我保证3分钟就见效。”近日,在沈丘县城街头出现了不少售卖“百花草益寿茶”的小摊,摊贩称能治疗咽炎、咽喉肿痛、支气管炎、牙痛、失眠多梦、痰多咳嗽、口干口苦等百余种疾病。专家表示,这种“神茶”疑为茉莉花配茶梗,摊贩所声称的功效纯属夸大。

6月21日,记者在沈丘某医院门前的小摊前看到,一个男子的摊位上摆放着数十袋用塑料袋包装的“益寿茶”,摊位下的小音箱不停地播放着功效介绍。摊主介绍,这茶名叫百花草茶,产自云南,主要成分是罗汉果叶,可治疗多种疾病,5元钱一包。

记者看到,不断有人围上去询问,购买的人也不少。“俺家那口子常年吸烟喝酒,夜里咳嗽得难以入睡,这不是‘神仙’送药来了吗?还是产自云南的,价格又不

贵,而且看着好多人在买,我也买一包试试。”正在购买的崔大妈说。记者拿起一包“益寿茶”,仔细一闻有股茉莉花的味道。记者向摊主要了一小杯泡好的茶试喝,品尝之后发现口感很甜,略带花香味。

随后,记者也购买了一包“益寿茶”。记者拿着买到的“益寿茶”请沈丘县人民医院中医科的赵国勇大夫进行鉴别。工作多年的赵大夫表示,“益寿茶”中并没有所谓的名贵药材,梗状的是茶梗,橘黄色的花味道像是茉莉花,有可能是染色的茉莉花,而掺杂的叶状成分则根本没见过。

赵大夫告诉记者,茉莉花和茶梗一般不入药,且其价格很便宜。“这两样搭配在一起对人体倒是没有太大的影响,而且茶梗确实有一定的败火功效,但是像小贩宣传中所说的功效,纯属夸大。”

赵大夫提醒,不要轻信街边小摊的广告推销,尤其是入口的,喝完如有不适需立刻停止饮用,以免给自己以及家人的身体健康造成影响。

记者看到,不断有人围上去询问,购买的人也不少。“俺家那口子常年吸烟喝酒,夜里咳嗽得难以入睡,这不是‘神仙’送药来了吗?还是产自云南的,价格又不

过年要说吉祥话

□晚报记者 金月全

我的老家在豫南农村。几十年前,由于交通不便,造成了那里的政治、文化、经济都相对闭塞。自然,保留至今的老规矩就多些。

在我的记忆里,春节期间,全村的男女老少见面要说吉祥话,家人之间也要说吉祥话,诸如“破”、“滚”、“坏”、“赔”、“痛”等不吉利的字眼是不能说出口的。

再说说当时我家的老规矩。除夕夜守岁是春节最重要的习俗之一,所有屋子灯火通明,全家人欢聚一堂,按辈分、长幼落座吃年夜饭。

在年夜饭中,菜品是很讲究的。鸡鸭鱼肉,样样俱全,缺一不可。年夜饭至

少要保证10个菜品,取“十全十美”的彩头。

吃完年夜饭,全家人坐在火炉旁,嗑瓜子、吃熬制的糯米糖,守岁到12点。守岁时的禁忌也颇多,说话做事都要十分谨慎,一些不吉利的字眼是断然不能说出口的,也不能骂人,更不能打骂孩子。

水烧开了,要说“水涨了”;丸子要说“元宝”;饺子破皮了要说“挣”了;家中生火用的煤球,要说“二碳”……假如一不小心打碎了器具要赶快说声“岁岁(碎碎)平安”。

守岁要守到新旧年交替那一刻。这时还要祭天地、敬祖先、放鞭炮、迎财神、吃饺子,至此,就算是辞别了旧岁,迎来了新年。

晚报传情

吉星高照
免费刊登

有多少感动,就在哪里海纳百川;有多少希冀,而在这里只是举手之劳;如果你不想让感动冲昏理智,请认真地表达出来;你的爱,他的痛苦,他的错误,他的希望,他的未来,他的喜乐,他的忧愁……
捐赠短信发送至 13592220008

※安女士祝苑晨雨中考取得好成绩。

※陈新真诚祝愿姐姐病体早日康复,万事如意。

※6月25日是赵子良的60岁生日,你的家人祝你生日快乐,身体健康,万事如意,天天开心。

5月份我市CPI同比上涨1.9%

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 6月23日,记者从市统计局城调队获悉,今年5月份,我市居民消费价格(CPI)指数同比上涨1.9%,仍处于“负利率”时期。在八大类消费品价格指数中,食品类价格涨幅最高,同比上涨4.9%。据相关工作人员介绍,食品类价格仍是拉动我市CPI指数上涨的主要推手。在鸡蛋、干鲜瓜果等食品价格走高的带动下,5月份我市CPI呈温和回升状态。

自春节过后,我市CPI走高幅度一直不大,持续稳定在“1时代”,随着天气转热,各类商品进入销售旺季,再加上市场上鸡蛋的需求量增加等因素,5月份我市

CPI稍有回升。数据显示,5月份我市CPI有涨有降,构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“六涨二降”格局,其中食品类价格同比上涨4.9%,衣着类价格同比上涨0.6%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨0.6%,交通和通信类价格同比上涨1.4%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.2%,居住类价格同比上涨0.1%,烟酒类价格同比下降0.4%,家庭设备用品及维修服务类价格同比下降0.1%。

据市统计局城调队相关统计数据显示,5月份我市食品价格中,鲜果价格上涨7.2%,鸡蛋价格上涨17.9%,液体乳及乳制品等食品价格上涨7.3%。



夜市摊点占道经营桥难过

市民抱怨有关部门咋不管一管

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 6月22日下午,有市民拨打本报新闻热线称,每到晚上,许多摊点扎堆出现在周口市区中州大道大桥上,使这里变得拥堵不堪,给过往车辆、行人带来不便,有关部门为什么不管理呢?

当日19时46分,按照市民提供的线索,记者来到中州大道大桥,只见各

种摊点占去了大半幅桥(如图),加之市民驻足购物,使得来往于此的车辆很难顺利通行,有时连行人走路都很困难。

附近居民张先生对记者说:“这个地方白天堵,晚上还堵。其实,这些摊点完全可以摆在大桥北面的河堤上,那里的路比较宽,不影响交通。希望有关部门加大管理力度,方便市民顺畅出行。”